

小病是快乐

金钱能不能买到快乐？

前几天的《今日美国》就这个问题进行了民意调查，结果发现绝大多数女性的回答是不能，而大多数男人则认为快乐是可以买得到的。对于女性的回答我不敢妄加评论，因为她们中不少人想嫁给有钱的老板，而得罪老板娘的后果要比得罪老板更不堪设想一些。相比之下，男人的回答要痛快得多。如果你接着追问快乐的价钱，他们会告诉你：花上二百美元，你就可以买到差不多一小时的快乐。

有趣的是，对于什么是快乐，无论男女，答案几乎都是标准答案：健康就是快乐！

所谓健康，就是不生病。而病有大小之分。大病是离死特近，一想就寒心的那种。一旦得上，你最好猛找大夫，立下遗嘱，并备好棺材，所以不到万不得已，总是不患大病为妙。虽然病死比砍头坐电椅等死法光荣些，也比开车撞死坐飞机摔死自然些，到底还是死不如活着。民歌里唱“奈何桥上等三年”说的也是这个道理。即使到了阴阳交接之地，也要争取三年不死才好。一旦真过了河，就是你疼妹々，妹々也未见得疼你了。当然，如果你妹々正好是祝英台，死就不在话下了。

小病则大不一样。小病者，自己能治之病也。在后院除草后的腰肌劳损，跟太久吵架后的头痛脑胀，统统都在小病之列。一旦得上，只要吃上一盘爆炒腰花，再加上几颗牛黄解毒丸，即可药到病除。这种小病，即使每月得上一回，你照样可以面不改色心不跳，视医院如粪土。几年下来，你的免疫系统~~就~~就变得训练有素，大概不会再得什么大病了。所以，城里的女学生害相思病，天下照样太平，大家都被琼瑶小说免疫过，小病也。而山上的尼姑一旦思凡，那可是绝症，和尚庙便从此难得安宁。

生命的奥妙在于阴阳交替，变而不猛。DNA变得太凶，像被原子弹照过的那种，肯定是一条死路；但如果DNA总不出错，那我们大概还在用四只蹄子乱跑着。出错，这就是小病的作用。得小病而防大病，这就是健康的秘诀。

(待续)